
Γ. Σγουρός : Επιβεβαιώνονται στο ακέραιο όλα όσα λέγαμε για τον κίνδυνο στάσης 
πληρωμών – Επιβάλλεται άμεσος και έκτακτος διαχειριστικός έλεγχος στην Περιφέρεια 

Αττικής και στα εποπτευόμενα από αυτήν νπδδ και νπιδ 

 Η ανακοίνωση (ανακούφιση) της διοίκησης της Περιφέρειας Αττικής με την οποία 
γνωστοποίησε ότι λίγες μέρες πριν την διεξαγωγή των εθνικών εκλογών, πιστώθηκαν στο 
λογαριασμό της από την κυβέρνηση 100 εκ. € για το έργο της ανάπλασης του Φαληρικού 
Όρμου - προκειμένου να αποφύγει τη βέβαιη στάση πληρωμών - προκαλούν την κοινή λογική 
και το κοινό περί δικαίου αίσθημα. 

Και τούτο διότι : 

1) Επιβεβαιώνουν στο ακέραιο όλα όσα έχουμε αναδείξει με αίσθημα ευθύνης απέναντι στους 
πολίτες για το πρωτογενές έλλειμμα που η διοίκηση Πατούλη δημιούργησε μέσα στην 4ετία 
2019-2022 ύψους 170 εκ. € (όπως άλλωστε προκύπτει από τα στοιχεία που η ίδια 
δημοσιοποιεί) και το άνοιγμα που προκάλεσε με τις αλόγιστες σπατάλες και 
υπερδεσμεύσεις  πόρων που ουδέποτε διαψεύστηκαν και από κανέναν. 

2) Δεν απαντούν για την ταμπακιέρα δηλαδή για το πως δημιουργήθηκαν τα πρωτογενή 
ελλείμματα την 4ετία 2019-2022 πως και με ποιες βεβαιώσεις υπογράφονται συμβάσεις και 
αναλαμβάνονται οικονομικές υποχρεώσεις για το μέλλον χωρίς να υπάρχουν οι αντίστοιχοι 
πόροι. Τα παραπάνω επιβεβαιώνουν την ανάγκη διενέργειας άμεσου και έκτακτου 
διαχειριστικού ελέγχου στην Περιφέρεια Αττικής και στα εποπτευόμενα από αυτήν νπδδ και 
νπιδ. 

3) Δεν απαντούν για την τρομακτική αύξηση των απευθείας αναθέσεων και την κατά 
παρέκκλιση των νομίμων διαδικασιών σύναψη δημοσίων συμβάσεων από την Περιφέρεια 
Αττικής. Υπενθυμίζεται ότι το 2021 στην Περιφέρεια Αττικής έγιναν 230 απευθείας αναθέσεις 
και 150 προσκλήσεις για διαπραγματεύσεις χωρίς δημοσίευση διακήρυξης. Το 2022 έγιναν 
510 απευθείας αναθέσεις και 255 προσκλήσεις για διαπραγματεύσεις χωρίς δημοσίευση 
διακήρυξης. Είχαμε δηλαδή αύξηση των απευθείας αναθέσεων κατά 110 % και των κατά 
παρέκκλιση των δημοσίων συμβάσεων κανόνων κατά 70 %. 

4) Ο κ. Πατούλης μπορεί να είναι συνηθισμένος σε φιλικές ρυθμίσεις, όπως όταν ήταν 
δήμαρχος στον Δήμο Αμαρουσίου όταν και πάλι η τότε κυβέρνηση ρύθμισε τα χρέη του Δήμου 
σε 166 χρόνια, όμως αυτός δεν είναι τρόπος να ασκείται οικονομική πολιτική. Και βεβαίως 
τέτοιες χαριστικές ρυθμίσεις οι πολίτες δεν βλέπουν από την εφορία ούτε … στον ύπνο τους. 

5) Η απαίτηση του κ. Πατούλη να του ζητήσουμε «συγγνώμη» επειδή ασκούμε το 
δημοκρατικό αντιπολιτευτικό μας καθήκον, απλώς επιβεβαιώνει την περί δημοκρατίας 
αντίληψή του και δικαιολογεί τον τρόπο που άσκησε διοίκηση όλα αυτά τα χρόνια: 
κρυπτόμενος σε συνεδριάσεις μέσω τηλεδιασκέψεων και με υπόγειες συναλλαγές και 
επίπλαστες πλειοψηφίες από συμβούλους της γνωστής εγκληματικής οργάνωσης. 



Η διοίκηση Πατούλη πνέει τα λοίσθιά της. Οικονομικά και κοινωνικά, πολιτικά και ηθικά, 
επιχειρησιακά και πολιτικά βρίσκεται σε τέλμα. Οι πολίτες στις αυτοδιοικητικές εκλογές που 
έρχονται πρέπει να δώσουν ένα ηχηρό όσο και σκληρό μήνυμα ότι τέτοιο ήθος και ύφος 
διοίκησης δεν έχουν θέση στη μεγαλύτερη περιφέρεια της χώρας. 

  

ΥΓ: 1) Ακόμη περιμένουμε απάντηση για την εταιρεία που έκανε τις προωθήσεις στο διαδίκτυο 
για να προπαγανδίσει τον απολογισμό στο Ζάππειο και για το εάν έχει κάποια σχέση με τις 
συμβάσεις που η Περιφέρεια Αττικής έχει υπογράψει τους τελευταίους τρεις μήνες (οι δύο 
απευθείας αναθέσεις)  άνω των 7 εκ. €. 

2) Ακόμη περιμένουμε απάντηση για τη διάλυση 18 συμβάσεων σημαντικών έργων εκ των 
οποίων τα 10 είναι αντιπλημμυρικά συνολικού προϋπολογισμού 157 εκατομμυρίων ευρώ. 

 


